

张全景来达视察指导工作

焦伟侠陪同视察

张全景来达视察指导工作

中共达州市委机关报

达州日报社出版

达州传媒网 www.dzrbs.com

2011年6月
10 星期五
农历辛卯年五月初九
国内统一刊号
CN51—0015
第14751号
总 编辑：何文均
值班副总编辑：余泳忠

本报讯 6月4日至5日，中央组织部原部长、全国党建研究会顾问张全景深入我市宣汉县普光天然气净化厂、通川区神剑园、大竹县五峰山森林公园视察指导工作。市委书记焦伟侠陪同视察。

宣汉县普光天然气净化厂是亚洲最大的天然气净化厂，是“川气东送”的关键性工程，总投资130.28亿元，年处理天然气能力120亿立方，年生产硫磺能力24万吨。走进中心控制室，张全景仔细听取了该企业负责人的情况介绍。张全景指出，普光天然气净化厂为“川气东送”工程作出了重大贡献。企业一定要严格按照工艺流程操作，将安全生产和控制污染放在突出位置，确保企业安全生产。

在通川区罗江镇神剑园，张全景在一幅幅反映张爱萍将军戎马一生的照片前久久驻足停留，仔细观看，对张爱萍将军光辉的一生赞叹不已。张全景指出，老一辈无产阶级革命家为中国人民的解放事业和建设事业浴血奋战，无私奉献，我们一定要继承和发扬老一辈革命家的光荣传统，增强历史责任感和使命感，加快老区经济社会发展，造福老区人民。张全景同时要求，达州要进一步挖掘红军文化，把神剑园建成集革命传统教育、爱国主义教育和国防教育于一体的旅游景区，让更多的人了解达州、走进达州、建设达州。

大竹县五峰山国家级森林公园位于大竹县东部，素有“竹海公园”之称，在川东地区的自然景区中以竹林规模大、竹品种多、森林植物多样、自然生态环境优良和特色鲜明而著称。走进公园，张全景立即被眼前苍翠茂密的竹林景观所吸引。沿着林间小路，张全景一边拾级而上，一边向当地党政负责人详细询问景区的旅游开发情况。随后，张全景与陪同人员围坐在一起，共同探讨景区的旅游开发构想。张全景指出，景区要充分利用良好的竹林资源及邻近重庆的区位优势，紧紧抓住达州全面融入重庆发展的机遇，加大宣传推介力度，吸引更多的重庆及其他外地旅客来此旅游，促进全县旅游业发展。

省委组织部副部长、省老干局局长彭德秋，市委常委、组织部长段再青陪同视察。

(本报记者 欧迪勇 谢艳)

蒋巨峰深入万源调研灾后重建及新农村建设时强调

加快灾后重建和新农村建设步伐

焦伟侠、于伟、何健陪同调研

本报讯 6月8日，带着对受灾群众的深情牵挂，省委副书记、省长蒋巨峰率省直相关部门负责人再次深入去年“7·18”特大洪灾重灾区万源市，调研灾后恢复重建及新农村建设工作。蒋巨峰强调，灾后恢复重建要与新农村建设紧密结合，按照因地制宜、相对集中原则，加快新农村建设步伐。市委书记焦伟侠，省政府秘书长于伟，市委副书记、市长何健陪同调研。

走进万源市青花镇油房沟村灾后居民集中安置点，一排排“别墅”般的川东民居小楼拔地而起。行走在“别墅”前宽阔的柏油路上，蒋巨峰向当地党政负责人仔细询问了该镇灾后村民安置情况。蒋巨峰随意走进村民庞大顺、王群英夫妇家中，修房子花了多少钱？”“现在还种地吗？”“一年的收入有多少？”蒋巨峰详细地询问。女主人王群英告诉省长，修房一共花了十几万，政府还有补贴。搬入新居后，自己摆摊做点小生意，加上种地，一年收入有好几万元。“现在日子比以前好过多了。”王群英高兴地告诉省长。听完王群英的回答，蒋巨峰十分欣慰，并走进她家的厨房，详细察看他们的生活状况。

看到省长到来，油房沟村3组的村民们纷纷围坐在蒋巨峰的身边。蒋巨峰与村民们就生产生活、人居饮水、产业发展、医疗保险、交通建设等进行了详细了解。蒋巨峰指出，万源是革命老区、贫困山区，由于特殊的地理环境，自然灾害频繁，基础设施受损严重，因灾因病返贫的现象较为突出。要加大对受灾困难群众的帮扶和支持力度，切实改善农村生产生活条件，解决他们的实际困难，使他们早日脱贫致富，过上幸福生活。蒋巨峰要求，灾后居民集中安置，要与新农村建设紧密结合，充分考虑当地居民的生活来源，按照因地制宜、相对集中的原则进行安置。

万源市茶垭乡邱家坪村离万源城区10公里，距达陕高速公路8公里，距



蒋巨峰等与青花镇群众亲切交谈。

国家级自然保护区花萼山仅10公里，海拔950—1100米，森林覆盖率达70%以上，四季分明，风光秀美。去年6月，蒋巨峰曾到此考察调研。时隔一年后，当省长再次来到茶垭乡邱家坪村时，“川东北山区特色农业示范园”已基本建成。目前，园区采用多种方式筹措资金2000余万元，已完成道路硬化、农业综合开发、基本农田改造、居民房屋改造和环境整治、旅游度假别墅区建设等工程。走进园区，蒋巨峰认真听取了园区负责人的介绍。站在园区宽敞整洁的广场上，极目远眺，大自然的美景尽收眼底。蒋巨峰对邱家坪村短短一年

时间的变化十分满意。在得知园区建成后，当地村民在旅游产业及现代农业的带动下，人均年收入有望突破1万元，蒋巨峰更是连连称赞。

蒋巨峰指出，加快新农村建设，最根本的是要培育、发展、壮大产业，加快特色优势农业上规模、上档次、标准化、品牌化；要强化科技支撑，加强市场衔接，发挥比较优势，找准产业方向；要依托优势资源，实施产业创新，加强生态环境保护，积极探索发展生态林业、旅游业、物流及其他服务业；要注重城乡统筹发展，加快建设进程。

蒋巨峰十分关心万源老区人民的饮

水问题。在万源市城区应急供水工程偏岩子取水点，蒋巨峰来到新建成的拦水坝，察看城区饮用水水质、流量以及饮水设施建设情况。看到清澈透明的泉水，省长直接饮用了城市饮用水，称赞水质清纯甘甜。并要求管好、用好应急供水工程，抓紧建设一批控制性水利工程，从根本上解决旱涝并发的问题。

省经济和信息化委员会、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅、省水利厅、省扶贫移民局负责人陪同调研。

(张永国 本报记者 欧迪勇
龚其明 摄影报道)

让群众生活得更幸福

——全市深入实施九大民生工程综述

一幢幢廉租房拔地而起，一条条乡村公路蜿蜒盘旋，一场场社会救助暖人心脾……今年以来，达州市委、市政府坚持以科学发展观为指导，着力构建全方位多层次保障民生体系，深入实施富民惠民安居工程，全力破解贫困群众就业难、看病难、上学难、住房难等老大难问题。一项项为民谋福祉的民生工程，成为我市广大群众共享改革发展成果的生动写照。

给力民生 宏笔描绘幸福画

“发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享”，一直是市委、市政府工作的出发点和落脚点。

“实现科学发展、建设幸福达州”是680万达州人民不懈追求的目标。

今年是“十二五”开局之年，也是我市追赶跨越、加快发展”的关键之年，市委、市政府集中民智民力，把推进发展与增进福祉统一起来，将工作重心聚集到“提升群众幸福度、增强百姓幸福感”上来，深入实施九大民生工程，涉及就业促进、扶贫解困、教育助学、社会保障、医疗卫生、百姓安居、基础设施、生态环境、文化体育等九大板块，全方位构筑“生活富裕、生产发展、生态文明”的百姓幸福生活。

大手笔投入，60.85亿元给力九大民生工程，7.39亿元农村公路交通和水利基础设施建设，5.76亿元电网建设及农网改造工程，1.22亿元农村通信网络建设，1.15亿元耕地质量建设，3.33亿元解决农村居民住房安全问题，5.84亿元

元给力保障性住房建设……到“十二五”末，全市民生支出占地方财政一般预算支出的比重预计达到60%以上。

大范围覆盖，农村义务教育阶段学生全部免费提供教科书试点覆盖人群率达72.3万人，城镇居民基本医疗保险年末覆盖人群达60.8万人，新型农村合作医疗覆盖95%的农村居民，新型农村社会养老保险试点覆盖人群达72.3万人，提供法律援助达1.7万人……

大力推进，民生工程 预决算推进机制、督查通报机制、目标问责机制……一条条“硬杠杠”直指民生工程。为使民生工程尽可能多地为民谋福祉，全市各地各部门大胆开拓思路，多措并举，多管齐下，全力推进。目前，九大民生工程的100个小项中，73个小项实现时间过半任务过半，其中城乡困难群众最低生活保障、解决饮水安全问题、重点流域污染治理等35个小项已经完成或接近完成全年任务。

真心惠民 一枝一叶总关情

打零工谋生的“游击队”李平，成功获取了一个环卫公益性岗位，不但每天按时上下班，还有近千元的工资收入，着实让李平高兴了一把。“当上环卫工人后，不仅增加了家庭收入，也方便了我照顾病重在床的老母亲。”让李平受益的“就业促进工程”，只是我市实施九大民生工程“带给百姓实惠的一个缩影。

就业、就学、就医和养老，与人民生活息息相关，牵动着千家万户的心。

为促进群众充分就业，今年我市继

续实施积极的就业政策，全年计划安排扶持资金1.55亿元，加快发展劳动密集型产业和服务业增加就业、鼓励扶持自主创业带动就业、开展技能培训促进就业、适时购买公益岗位援助就业、举办就业招聘会推荐就业，切实加强和改善就业公共服务，培训农民工5.77万人，开展实用技术培训140万人，保障农民工群体、大学毕业生、城镇困难群体等重点群体的就业创业，全面动态消除零就业家庭和农民工子女平等接受教育。

深入实施教育惠民行动，全面推行义务教育阶段学生“两免一补”，启动实施学前教育三年行动计划，着力化解城镇学校大班额问题。完善教育资助体系，切实关爱留守儿童，着力保障经济困难家庭和农民工子女平等接受教育。

着力解决“就医难、看病贵”的难题，扎实推进医药卫生体制五项重点改革，建立健全基层医疗卫生服务体系，为群众提供更便捷、更实惠、更高效的医疗卫生服务。据了解，我市巩固完善新型农村合作医疗制度资金达11.59亿元，城镇居民基本医疗保险达1.22亿元。扎实推进卫生公共设施建设，基层医疗卫生机构信息平台建设覆盖全市2772个村。全市城乡困难群众医疗救助资金达5335万元，农村孕产妇住院分娩补助达1000万元。

同时，加快建设覆盖城乡居民的社会保障体系，着力破解农村居民养老难

题。逐步扩大新型农村养老保险试点范围，稳步推进被征地农民社会保险，加快推进社区养老服务体系建设，加快推进农村五保户集中供养。在农村计划生育家庭中，安排奖扶金3791万元，全面落实计划生育扶助政策。

以民为天 和谐之花遍地开

5月27日，瘫痪残疾人刘永芳收到一件特别的礼物，市扶残助残志愿服务队为她送去了500元现金和价值1300多元的轮椅。从没下过床的刘永芳换乘轮椅，第一次走出家门。像刘永芳这样，全市受惠于九大民生工程的困难群众还有很多。

贫得援、残得扶，困则得其助。为大力提升社会和谐度，切实改善困难群众的生活条件，我市加快建立健全困难群体、特殊群体、优抚群体的社会保障机制，不断提高城乡困难群众最低生活保障水平。今年全市城乡困难群众最低生活保障资金达4.78亿元，城市低保对象累计月人均补助达到160元，农村低保对象累计月人均补助达到55元，这将使城乡低收入人群基本生活得到保障。逐步建设完善面向老人、孤儿、残疾人、精神病患者、流浪未成年人的基础设施和福利机构，对3030名居家托养的智力、精神和重度残疾人给予救助，为300户有需求的残疾人家庭实施无障碍改造。

(紧转第六版)

大力实施民生工程

市领导调研我市社会管理创新工作

本报讯 6月8日，市委常委、副市长何平带领市政法委、市公安局、市司法局等部门负责人，前往通川区、大竹县调研社会管理工作。

调研组一行先后前往达州市职业高级中学预防青少年犯罪教育基地、通川区小北街社区、凉水井社区、大竹县莲印乡、民政局、综治治安巡逻大队和竹北乡双马社区，对社会管理创新工作进行实地调研。

何平一行指出，全市应通过不断完善治安防控体系建设，积极构建群防群治网络，以“社区天网”为载体，

(本报记者 宋龙娟)

市政协机关举办专题党课学习

本报讯 6月9日，市政协机关举办“坚定理想信念”为主题，从发扬传统、坚定信念，着力打造平安社区，筑牢城市安全的“第一防线”，逐步实现全市主城区所有的“社区天网”工程无缝覆盖。要把落实社会管理创新与推进社区经济发展有机结合起来，着眼服务发展、服务民生、服务稳定，进一步加大工作力度，深化管理创新，在人民调解、安置帮教、社区矫正、法律援助和法律服务等方面取得新的突破，确保推

进社会管理创新各项部署和任务要求落到实处。

为确保此次学习活动见成效，市政协特意邀请了市委党校张德友教授到场授课。张德友以“加强党性修养、

(本报记者 邱霞)

助力农业现代化的主力军

——达州市农业和中小企业融资信用担保公司纪事之四

2011年3月21日，四川东柳醪糟有限责任公司投资4500万元的万吨醪糟自动化生产线竣工投产，这也是国内首条醪糟自动化生产线，标志着该公司发展迈上了一个新台阶：企业将实现年总产值3亿元，带动4万户农民实现增收5500万元。

大竹醪糟产能能走到这一步，该负责人对达州市农业和中小企业融资信用担保公司在其中起到的作用感激不尽。作为从一家乡镇企业发展起来的农业产业化加工企业，东柳醪糟公司的融资平台极为有限，担保公司的援手就像是及时雨。据了解，东柳醪糟公司通过担保公司前后共获得农发行的贷款1050万元，帮助企业上了新台阶。

作为一家有社会责任感的担保公司，市农业和中小企业融资信用担保公司还充分发挥了政策性功能。公司明确提出，要把助推农业产业化发展作为一项重要的任务，在选择被担保企业时，有意识地对那些有利于推动农业产业化的企业给予倾斜，对促进农民增收、推进我市传统农业向现代农业转变具有重大意义和作用的农业产业化龙头企业要给予毫无保留的支持。去年底，公司的改名上就特别凸显了“农业”二字，对“农”字号企业的倾向性显露无遗。

2010年12月5日、6日，担保公司总经理李香樊带领考察组，专程赴资阳农业产业化担保公司学习考察，吸取借鉴该担保公司的经验教训，提出以支持龙头企业为重点，支持全市农业产业化，探索支持农业专业合作组织的办法。今年1月28日，公司召开董事会会议，针对如何发挥政策性担保公司作用支持农业产业化发展，修改了公司操作规程：对农业产业化项目，按市场化原则进行审查，创新反担保措施，在风险可控的前提下，予以

(本报记者 付勇)

淘宝旅行
trip.taobao.com
折上再减20%
旗舰店机票超前购!